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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 05/05/2015 

 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário sobre a convocação 

de sessão extraordinária para continuidade da discussão de medida provisória.  

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em segundo turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 457, de 2005, que altera o art. 40 da Constituição 

Federal, relativo ao limite de idade para a aposentadoria compulsória do servidor 

público em geral, e acrescenta dispositivo ao Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

o não funcionamento de microfones disponíveis no plenário. Pedido de 

esclarecimentos sobre o procedimento de votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Informação à Presidência da 

existência sobre a mesa de requerimento de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSB, RJ). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre a afixação de faixa no plenário. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Determinação à Polícia Legislativa de 

retirada de faixa. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado MORONI 

TORGAN (DEM, CE). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Defesa da rejeição da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 457, de 2005, relativa ao limite de idade para a 

aposentadoria compulsória, aos 75 anos de idade, de Ministros do Supremo Tribunal 

Federal, dos demais Tribunais Superiores e do Tribunal de Contas da União.  

Conveniência de adiamento da votação da Medida Provisória nº 665, de 2014. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Ataque a direitos 

trabalhistas pela Medida Provisória nº 665, de 2014. Crítica ao PT pelo apoio à 

matéria.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados MAJOR 

OLIMPIO (PDT, SP),  DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão da Proposta de Emenda à Constituição nº 457, de 2005. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Protestos da população 

durante transmissão em rede de rádio e televisão de propaganda partidária do PT. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Protestos da população durante 

transmissão em rede de rádio e televisão de propaganda partidária do PT. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PSDB de comparecimento ao plenário.    
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

SARNEY FILHO (PV, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), GORETE PEREIRA (PR, CE), ALUISIO MENDES 

(Bloco/PSDC, MA), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA),  RUBENS PEREIRA JÚNIOR 

(PCdoB, MA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN 

(DEM, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Pedido de verificação. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Convite aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para apreciação da matéria. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Críticas ao 

ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva pelo pronunciamento acerca da 

situação do País em propaganda partidária do PT veiculada em cadeia de rádio e 

televisão.  
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MARCOS MONTES (PSD, MG - pela ordem) - Agradecimentos ao Presidente 

da Casa pela presença em reunião da Frente Parlamentar Mista da Agropecuária, 

no Município de Uberaba, Estado de Minas Gerais, ao ensejo da 81ª EXPOZEBU. 

Destaque do papel do Presidente Eduardo Cunha como alternativa de liderança 

política nacional. 

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Como Líder) - Reiteração do 

posicionamento da bancada do PSC favorável à Proposta de Emenda à Constituição 

nº 457, de 2005, na votação em primeiro turno. Repúdio à Medida Provisória nº 665, 

de 2014, que fixa novas regras para concessão do seguro desemprego e do abono 

salarial. Orientação da respectiva bancada. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Como Líder) - Apoio à aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 457, de 2005. Orientação da respectiva 

bancada. 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG - Pela ordem) - Críticas ao 

posicionamento do PT frente a proposição contrária aos interesses dos 

trabalhadores. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MIRO TEIXEIRA (PROS, 

RJ), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR). 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Críticas à 

propaganda partidária do PT. Conclamação dos Parlamentares para rejeição da 

Medida Provisória nº 665, de 2014, que fixa novas regras para a concessão do 

seguro-desemprego e do abono salarial.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EDUARDO DA FONTE 

(Bloco/PP, PE), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  
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Encerramento da discussão. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Esclarecimento à Presidência 

quanto à quebra de interstício. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de adiamento da votação. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), JOAQUIM 

PASSARINHO (PSD, PA), GORETE PEREIRA (PR, CE), FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), FELIPE MAIA (DEM, RN), DAGOBERTO (PDT, MS), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), ORLANDO SILVA 

(PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

Declaração de prejudicialidade de requerimento de idêntico teor. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação por 5 sessões. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento à 

Presidência sobre protocolização pelo orador de requerimento de quebra de 

interstício. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

JOÃO CASTELO (PSDB, MA), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), JOAQUIM 

PASSARINHO (PSD, PA), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), DAGOBERTO (PDT, MS), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Questão de ordem acerca do 

restabelecimento da ordem dos trabalhos mediante apreciação de requerimento de 

quebra de interstício. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Não acolhimento da questão de ordem da 

Deputada Moema Gramacho. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

EVANDRO GUSSI (PV, SP),  IVAN VALENTE (PSOL, SP), MORONI TORGAN 

(DEM, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de adiamento da 

votação por 5 sessões. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAULO TEIXEIRA (PT, SP), ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), 

CAIO NARCIO (PSDB, MG), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), MAURÍCIO 

QUINTELLA LESSA (PR, AL), EFRAIM FILHO (DEM, PB), DAGOBERTO (PDT, 

MS), ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), RODRIGO MARTINS (PSB, PI), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), ANDRÉ ABDON (Bloco/PRB, AP), RUBENS 
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BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação por 

grupos de artigos da Proposta de Emenda à Constituição nº 457, de 2005. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), JOAQUIM 

PASSARINHO (PSD, PA), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), DAGOBERTO (PDT, MS), 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), LUCAS VERGILIO (SD, GO), MORONI TORGAN (DEM, CE), SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Esclarecimento à Presidência de 

retirada dos Requerimentos de Destaque nºs 2 e 3. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Sibá Machado. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS NETO (PROS, CE). 
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Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), MORONI TORGAN (DEM, CE), ALESSANDRO 

MOLON (PT, RJ), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), JÚLIO CESAR 

(PSD, PI), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), DAGOBERTO (PDT, MS), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), RUBENS PEREIRA 

JÚNIOR (PCdoB, MA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, 

PR), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOVAIR ARANTES 

(Bloco/PTB, GO), ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação, em segundo turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 457, de 2005, ressalvados os destaques.  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JÚLIO 

CESAR (PSD, PI). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 2º da Proposta de Emenda à Constituição nº 457-C, de 

2005.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO 

ROSSO (PSD, DF), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), FLÁVIA MORAIS 

(PDT, GO), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ALIEL MACHADO (PCdoB, PR), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO 

(PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a convocação de nova sessão extraordinária. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) -  Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ - Como Líder) - Revisão do apoio do 

PMDB à Medida Provisória nº 665, de 2014, diante de pronunciamento do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, em propaganda de rádio e televisão do PT, 

com críticas aos Deputados e partidos apoiadores da regulamentação do contrato de 

trabalho terceirizado.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Leonardo Picciani pela decisão de acordo com a história do PMDB.  
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CAIO NARCIO (PSDB, MG - Como Líder) - Repúdio ao ajuste fiscal 

promovido pelo Governo petista nas Medidas Provisórias nºs 664 e 665, de 2014, 

em razão da retirada de direitos dos trabalhadores. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Transcurso do 180º 

aniversário de instalação da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí. 

Congratulações ao Presidente Themístocles Filho e aos Deputados Estaduais 

piauienses. Lançamento do livro Mitos e Histórias da Política Piauiense pelo 

Deputado Estadual Wilson Brandão. Homenagem a ex-Deputados Estaduais do 

Piauí.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Convicção do Governo da 

necessidade de aprovação da Medida Provisória nº 665, de 2014. Responsabilidade 

do PT, do PMDB e dos demais partidos aliados com ajustes fiscais destinados à 

retomada do crescimento econômico do País. Empenho na votação da matéria pela 

Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimento ao Plenário sobre a pauta 

de sessão extraordinária do dia 6 de maio de 2015. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Esclarecimentos à 

Presidência sobre pronunciamento do orador a respeito da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 127, de 1995, que amplia o limite de idade para aposentadoria 

compulsória dos magistrados para 75 anos. Atuação do orador a favor da 

aposentadoria compulsória dos servidores públicos aos 75 anos de idade. 

Expectativa de aprovação de ajuste fiscal do Governo Federal.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Anúncio da presença no Estado do 

Acre do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, para a inauguração do primeiro call 

center da Região Norte, e do Presidente da Bolívia, Evo Morales, para a 

inauguração do frigorífico do Complexo de Piscicultura. 
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HERÁCLITO FORTES (PSB-PI - Pela ordem) - Presença do ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva, no Estado do Acre, em inauguração de empreendimento 

típico de processos de terceirização de mão de obra, um call center. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidência pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 457, de 2005, 

que trata da aposentadoria compulsória aos 75 anos de Ministros do Supremo 

Tribunal Federal, dos demais Tribunais Superiores e do Tribunal de Contas da 

União. Defesa pelo ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, em pronunciamento 

televisivo, de rejeição das Medidas Provisórias nºs 664 e 665, de 2014, em razão da 

retirada de direitos trabalhistas.  

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Pela ordem) - Presença do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva, no Estado do Acre, em inauguração de empreendimento típico 

de processos de terceirização de mão de obra, um call center. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

Dispensa da votação da redação final.  

Encaminhamento da matéria à promulgação. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Defesa de discussão com a população 

do Projeto de Lei de nº 3.722, de 2012, que disciplina normas sobre aquisição, 

posse, porte e circulação de armas de fogo e munições.  

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Manifestação de solidariedade às 

famílias de vítimas da tragédia ocorrida no Nepal. Solicitação à população brasileira 

de apoio às campanhas humanitárias em prol das vítimas. 
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RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Transcurso do centenário do Esporte Clube 

Cabo Branco, Estado da Paraíba.  

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Denúncia contra movimentos 

socializantes que operam mídias no Brasil. Responsabilidade do Comitê Olímpico 

Brasileiro na escolha de empresas de segurança para atuação nas próximas 

Olímpiadas.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


